

قادیان ۴ فریح (دسمبر) - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق افضل میں شائع شدہ موزعہ ۲۷ نومبر ۱۹۷۸ء کی اطلاع منظر ہے کہ:

”حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ“  
اجاب اپنے محبوب امام مہام کی صحت و سلامتی، دراز کا عمر اور مقاصد عالیہ میں ناز اہرامی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۴ فریح (دسمبر) - محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب علمہ اللہ تعالیٰ ناظر اعلیٰ و امیر نقاشی مع اہل و عیال و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔  
الحمد للہ



بیتنا اللہ الرحمن الرحیم

ایڈیٹر:-  
محترم حفیظ بقا پولی  
نائبین:-  
جاوید اقبال اختر  
محمد انعام غوری

سالاںہ ۱۵ روپے  
ششماہی ۸ روپے  
مالک غیر ۲۰ روپے  
رف پترچہ ۳۰ پیسے

قادیان

THE WEEKLY **BADR** QADIAN PIN. 143516.

۶ محرم ۱۳۹۹ھ ۷ فریح ۱۳۵۷ھ ۷ دسمبر ۱۹۷۸ء

## جلسہ لائے کی عظمت و اہمیت کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات

# اس جلسہ معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں وہ امر حسن کی خالص تائید حق اور اعلیٰ کلمہ اسلام پر بنیاد ہے

# ہیں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس لہی جلسہ کے لئے سفر اختیار کریں خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور انکو اجر عظیم بخشے

قادیان میں جماعت احمدیہ کاسٹائٹیاں سالانہ جلسہ بتاریخ ۱۸-۱۹-۲۰ فریح (دسمبر) ۱۳۵۷ھ منعقد ہو رہا ہے جس میں اب صرف چند یوم باقی ہیں۔ اجاب جماعت کو زیادہ سے زیادہ اس خالص روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے سلسلہ احمدیہ کے دائمی مرکز قادیان دارالامان میں پہنچنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ یہ جلسہ عظیم برکات اپنے اندر رکھتا ہے اس کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

”لازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کئی بابرکت مصاحح پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب ضرور تشریف لائیں جو راہ راہ کی استطاعت رکھتے ہوں۔ اور اپنا رہائی بستر لحاف وغیرہ بھی بقدر ضرورت ساتھ لادیں۔ اور اللہ اور اس کے رسول کی راہ میں ادنیٰ ادنیٰ حرجوں کی پرواہ نہ کریں۔ خدا تعالیٰ مخلصوں کو ہر قدم پر ثواب دیتا ہے اور اس کی راہ میں کوئی محنت اور صعوبت ضائع نہیں جاتی۔“

اور مکرر لکھا جاتا ہے کہ اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلیٰ کلمہ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس کی بنیاد ہی اینٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے۔ اور اس کے لئے قومیں تیار کی ہیں جو عنقریب اس میں آئیں گی۔ کیونکہ یہ اس قادر کا فعل ہے جس کے کوئی بات انہونی نہیں۔ بالآخر میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس لہی جلسہ کیلئے سفر اختیار کریں خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجر عظیم بخشے اور ان کی مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر آسان کر دے۔ اور ان کے ہم و غم دور فرمائے اور ان کو ہر ایک تکلیف سے مخلصی عنایت کرے۔ اور ان کی مرادات کی راہ ان پر کھول دے اور روز آخرت میں اپنے ان بندوں کے ساتھ ان کو اٹھائے جن پر اس کا فضل اور رحم ہے اور تا اختتام سفر ان کے ان کا خلیفہ ہو۔!!

اے خدا، اے ذوالجود و العطاء اور رحیم اور مشکل کشا! یہ تمام دعائیں قبول کر، اور ہمیں ہمارے مخالفوں پر روشن نشانوں کے ساتھ غلبہ عطا فرما کہ ہر ایک قوت اور طاقت تجھ ہی کو ہے۔ آمین ثم آمین۔“

(اشتبہار ۷ دسمبر ۱۸۹۲ء)

مورخہ ۱۸-۱۹-۲۰ فریح (دسمبر) ۱۳۵۷ھ (۱۹۷۸ء) کو منعقد ہو گا!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ قادیان انشاء اللہ ۱۸-۱۹-۲۰ فریح (دسمبر) ۱۳۵۷ھ کو منعقد ہو گا۔ جملہ جماعت ہائے احمدیہ اور مبلغین ہوں کہ اجاب جماعت کو جلسہ سالانہ کی مذکورہ تاریخوں سے مطلع کیا جائے۔ تا اجاب زیادہ سے زیادہ اس عظیم الشان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں۔

دانا

ہفت روزہ مکتبہ قادیان  
مؤرخ ۱۳۵۷ھ

اشاعت میں بھر پور حصہ لے۔ تاکہ جہاں دنیا کا ہر گھر اس کی برکتوں سے معمور ہو جائے۔ وہاں دنیا پر یہ بھی ثابت ہو جائے کہ احمدیوں کا قرآن وہی قرآن ہے جو چودہ سو سال پہلے اپنی تمام برکتوں اور عظمتوں کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا تھا۔

(بدست ۳ مارچ ۱۹۷۲ء ص ۵)

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ان اہم ارشادات کی روشنی میں ہم احبابِ جماعت کو اس طرف متوجہ کرنا چاہتے ہیں کہ وہ قرآن کریم کی عظمت کو سمجھتے ہوئے خود بھی قرآن کریم پڑھیں اور دوسروں کو بھی پڑھائیں۔ اگر کوئی فرد قرآن کریم ناظرہ نہیں جانتا تو وہ ناظرہ قرآن کریم سیکھے۔ اگر کوئی فرد قرآن کریم ناظرہ تو جانتا ہے مگر ترجمہ نہیں جانتا تو ترجمہ سیکھنے کی طرف متوجہ ہو۔ اور جو فرد ترجمہ قرآن کریم کا جانتا ہے وہ اس کی تفسیر اور مطالب پر غور کرے۔ اس سلسلہ میں احبابِ جماعت اپنی اپنی جماعت میں جائزہ لے کر قرآن کریم پڑھنے پڑھانے کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی قرآن کریم پڑھنے پڑھانے کی بابرکت تحریک پر سبیکہ کہتے ہوئے تعلیم القرآن کلاسز کا اجراء کریں۔ اور جماعت میں جو افراد قرآن کریم کا ترجمہ وغیرہ جانتے ہوں وہ دوسرے بھائیوں کو قرآن کریم ناظرہ اور اس کا ترجمہ پڑھائیں۔ تاکہ جماعت احمدیہ کا کوئی ایک فرد بھی ایسا نہ رہ جائے جو قرآن کریم ناظرہ اور با ترجمہ نہ جانتا ہو۔ کیونکہ قرآن کریم روحانیت کا بیشش قیمت خزانہ ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے دورہ یورپ کے دوران ایک اخباری نمائندہ کے اس سوال کے جواب میں کہ کیا آپ یہ کہنا چاہتے ہیں کہ ہم قرآن کریم پڑھنے لگ جائیں؟ فرمایا: "ہاں! میں تو یہی پسند کرتا ہوں کہ آپ قرآن کریم کی مقدس اور حق و حکمت پر مشتمل تعلیم سے متعارف ہوں۔ اور اس کے فیوض اور برکات سے مستفید ہوں۔ یہ بائیسبل کے مقابلے میں ایک چھوٹی سی کتاب ہے۔ لیکن فی الحقیقت ایک عظیم کتاب اور روحانیت کا ایک بیشش قیمت خزانہ ہے۔ دنیا میں ایسی کوئی الہامی کتاب نہیں ہے جو اتنی چھوٹی ہو۔ لیکن اس کے باوجود جامع و مانع بھی ہو۔"

(بدست ۲۸ ستمبر ۱۹۷۸ء ص ۵)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یہ الہام ہوا تھا کہ:

الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ

کہ تمام قسم کی بھلائیاں۔ تمام قسم کی برکتیں قرآن کریم کے سبب ہی حاصل ہوتی ہیں۔ اور کوئی انسان صحیح رنگ میں اللہ تعالیٰ کی منشاء کے مطابق اپنی زندگی نہیں گزار سکتا جب تک کہ وہ قرآن کریم کو مضبوطی سے نہ پکڑے۔ اور اس کے احکامات۔ اس کے اوامر و نواہی اور اس کی کامل اور مکمل تعلیمات پر پورے طور پر عمل پیرا نہ ہو۔ اس سلسلہ میں ہم سب کا یہ اولین فرض ہے کہ قرآن کریم کے علوم کو خود سیکھیں اپنی اولادوں کو سکھائیں اور اپنی جماعتوں میں تعلیم القرآن کلاسز کا اجراء کریں۔ تاکہ خدا تعالیٰ کا جو پیغام ہمارے نام آیا ہے ہم سب اس کو پڑھ سکیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بن سکیں۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے کہ ہم قرآن کریم کو سیکھنے اور سکھانے والے ہوں۔ آمین ثم آمین۔

جواد اقبال اختر

## درخواستِ دعا

برادرِ محترم مولوی محمد حفیظ صاحب ایڈیٹر بدر قادیان لدھیانہ میں پیشین بڑا تھا جو بفضلِ اللہ تعالیٰ اور احبابِ کرام کی دعائوں کی برکت سے کامیاب ہوا۔ اب مولوی صاحب موصوف گھر پر ہیں اور صحت آہستہ آہستہ ترنہ کر رہی ہے۔ احبابِ کرام مولوی صاحب کی صحت کا ملکہ عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز مولوی صاحب کی اہلیہ محترمہ بھی ان دونوں جسم پر خارش کی وجہ سے بیمار اور قدر سے پریشان ہیں ان کی صحت کا ملکہ کے لئے بھی احبابِ کرام دعا فرمائیں۔

مولوی محمد حفیظ صاحب نیشنل کی دختر نیک اختر عزیزہ تیسری ستمبر ۱۹۷۸ء کو نکاح عزیز محترم محمد چوہدری محمد اکبر صاحب نائب ناظر بیت المال آہستہ ہو چکا ہے۔ اب ۹ دسمبر کو تقریبِ زحمتانہ عملی ہو رہی ہے۔ احبابِ کرام اس تقریب کے بابرکت ہونے اور دو بہادری کی ازدواجی زندگی کے کامیاب ہونے کے لئے درج ذیل سے دعا فرمائیں۔

معاذ اللہ! شریفہ احمدی، ناظرہ و ترجمہ قادیان۔

## قرآن کریم پڑھنا اور پڑھانا ہمارا اولین فرض ہے

یہ خدا تعالیٰ کا بہت زیادہ فضل اور احسان ہے کہ اُس نے دنیا کی ہدایت کے لئے بانیِ اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایک کامل اور مکمل شریعت نازل فرمائی۔ تاکہ تمام دنیا قرآن کریم پڑھے اور اس کے احکامات پر عمل پیرا ہو کر خدا تعالیٰ کی رضامندی حاصل کر سکے۔ اور اس کے فضلوں اور رحمتوں کی وارث ہو سکے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے قرآن کریم کے بارہ میں فرمایا کہ:

"خَيْرُكُمْ مَنْ تَعَلَّمَ الْقُرْآنَ وَعَلَّمَهُ"

یعنی اے لوگو! تم میں سے بہتر وہ آدمی ہے جو قرآن کریم کے علوم کو نہ صرف خود سیکھتا ہے بلکہ دوسروں کو بھی سکھاتا ہے۔ چنانچہ ایک وقت میں مومنوں نے قرآن کریم کے احکامات کو سمجھا اور اُن کی پیروی کی۔ لیکن جوں جوں زمانہ گزرتا گیا مسلمان قرآن کریم کی تعلیم کو بھولنے لگے۔ اور جس غرض کے لئے قرآن کریم کو نازل کیا گیا تھا اس کو پس پشت ڈال دیا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق اس سبب سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ اور آپ کی آمد کی دیگر اغراض کے علاوہ ایک غرض اہیاءِ دین اور اقامتِ شریعت بھی قرار دی گئی۔ یعنی گویا جب مسیح موعود علیہ السلام نے مبعوث ہونا تھا اُس وقت لوگوں کی یہ حالت ہوتی تھی کہ وہ قرآن کریم کی تعلیمات کو بھول چکے ہوتے۔

چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے وقت قرآن کریم کی تعلیمات کو بھولایا گیا تھا۔ اور وہ صرف غلافوں کے اندر بند ہو چکا تھا۔ آپ نے تشریف لاکر قرآن کریم کی خدمت و اشاعت کا بیڑا اٹھایا۔ اور قرآن کریم کی ایسی لطیف تفسیر فرمائی جس کی مثال ملنا مشکل ہے۔ آپ کی وفات کے بعد آپ کے خلفائے کرام نے بھی قرآن کریم کی بہت زیادہ خدمت کی۔ اور اس کی اشاعت کی طرف خصوصی توجہ فرمائی اور یہ اللہ تعالیٰ کا بہت فضل ہے کہ اس وقت خلافتِ ثلاثہ میں قرآن کریم کی اشاعت اس کو پڑھنے پڑھانے کی رفتار بہت تیز ہو چکی ہے۔

حضرت امام ہمام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز حال ہی میں جب یورپ کے دورہ پر تشریف لے گئے تو گوٹن برگ میں حضور نے ایک پریس کانفرنس سے خطاب فرمایا۔ اس پریس کانفرنس میں ایک نمائندہ نے یہ سوال کیا کہ قرآن کریم کی اشاعت کے بارہ میں جماعت احمدیہ کا کیا پروگرام ہے؟ تو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ:

"جہاں تک قرآن کریم کی طباعت کا سوال ہے، جماعت احمدیہ نے یہ تہیہ کر رکھا ہے کہ وہ دنیا کے تمام لوگوں کو قرآن کریم کی تعلیم سے روشناس کرائے گی۔ اس کے معانی و مطالب کو دنیا پر واضح کرے گی۔ اور اس حقیقت کو ظاہر کرنے پر کوئی کسر اٹھا نہیں رکھے گی کہ یہ صرف قرآن کریم ہی ہے جو دورِ حاضر کے مسائل کو حل کرتا ہے چنانچہ اس غرض کو پورا کرنے کے لئے جماعت احمدیہ نے قرآن کریم کی اشاعت کا ایک عالمگیر منصوبہ تیار کیا ہے جس کے پہلے مرحلے میں امریکہ میں دس لاکھ انگریزی ترجمہ قرآن کریم شائع کرنے کا پروگرام ہے علاوہ ازیں دنیا کی ہر اُس زبان میں جو لکھی اور پڑھی جاتی ہے قرآن کریم کا ترجمہ کر کے شائع کرنے کا مرحلہ وار پروگرام بھی زیرِ نظر ہے۔ یہ ایک بہت بڑا منصوبہ ہے جس کے لئے وقت درکار ہے۔ انشاء اللہ اگلے صدی کے اندر اندر یہ منصوبہ بھی مکمل ہو جائے گا۔"

(بدست ۲۸ ستمبر ۱۹۷۸ء ص ۵)

ایک موقع پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے احبابِ جماعت کی ذمہ داریاں یاد دلاتے ہوئے فرمایا:۔

"ہر احمدی کی یہ ذمہ داری ہے کہ وہ قرآن کریم کی اس ہمہ گیر

# آج دنیا کو تباہی اور ہلاکت پہنچانے کیلئے اللہ تعالیٰ کے منشا پر مطابق جماعت احمدیہ سوا اور کوئی الٹی کار نہیں ہے۔

جدوجہد اور مسابقت کی دوڑ میں ہم نے دنیا سے کہہ ہی چکا ہے اور اس کیلئے ایک مثال بھی قائم کرنی ہے

ہمیں چاہیے کہ آگے بڑھیں اور اپنی کوششوں کے نیکے نتائج حاصل کرنے کی کوشش کریں!

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ۔ فرمودہ ۳۱ نومبر ۱۹۵۲ء ۳۱ دسمبر مطابق ۳ اگست ۱۹۷۳ء بمقام مسجد فضل لندن

پیدا نہ کرے۔

قرآن کریم نے اس آیت میں جو میں نے پڑھی ہے۔ ہمیں بتایا ہے کہ مجرد مسابقت بڑی نہیں لیکن مسابقت وہ ہونی چاہیے جو خیر کا باعث ہو۔ خیر کی جو تفسیر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کی ہے وہ دونوں پہلوؤں پر مشتمل ہے۔ یعنی مسائل نیک ہوں اور نتائج بھی نیک اور بھلائی کے ہوں۔ اس دنیا میں ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی ایسی دوڑ جاری ہے کہ

## انسانی تاریخ

میں ایسی کوئی مثال پہلے نظر نہیں آتی۔ اس دنیا میں جماعت احمدیہ کو دوسروں سے آگے نکلنے کی کوشش کرنے پڑے گی۔ اگر احمدیت نے کامیاب ہونا ہے اور اسلام نے غالب آنا ہے تو جماعت احمدیہ کو اس مسابقت میں آگے نکلنے کی کوشش میں ایسی شدت اور حرس پیدا کرنا پڑے گا کہ کامیابی بھی ہو اور دوسروں کے لئے راہنمائی بھی ہو۔

ہماری جدوجہد ۸۰ سال سے شروع ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اعلان فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے غلبہ اسلام کے لئے مجھے مبعوث کیا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ حضرت مسیح علیہ السلام کی طرح میں جمال لے کر دنیا کی طرف آیا ہوں۔ میرے ذریعہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت تدبیر کے نتیجے میں جمالی تجلیات دکھا کر بنی نوع انسان کو اپنی طرف اور اپنی رضا اور محبت کی طرف کھینچا جائے۔ آپ نے فرمایا کہ تین صدیاں ابھی نہیں گزریں گی کہ میں اپنے مشن اور مقصود کو حاصل کروں گا۔ اور اسلام اس کوشش کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحمت کے ساتھ ساری دنیا پر غالب آجائے گا۔ آپ نے فرمایا کہ تین صدیاں نہیں گزریں گی۔ یہ نہیں فرمایا کہ تین صدیاں گزر جائیں گی تو پھر غلبہ اسلام ہوگا۔

دیگر قرآن اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب سے جو ہمیں پتہ چلتا ہے

## غلبہ اسلام کا آغاز

ایک صدی سے شروع ہو جائے گا۔ شمسی لحاظ سے صدی پوری ہونے میں تقریباً ۱۳ سال لگ جائیں گے۔ قمری لحاظ سے اس سے کم وقت لگے گا۔

ہماری جدوجہد اور مسابقت کے میدان میں عمل شروع ہو چکا ہے۔ اس کا آغاز بڑا آہستہ ہوا۔ غیر تو غیر اپنے بھی اسے اچھی طرح نہیں سمجھ رہے تھے۔ غیر مالعبین سے صبر نہ ہوا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منہ سے ان کو یہ کہا گیا تھا کہ تین سو سال نہیں گزریں گے کہ تم میری پیشگوئیوں کے مطابق جماعت احمدیہ کے ذریعے اسلام کو دنیا میں غالب پاؤ گے۔ ان کے دماغوں نے یہ سمجھا کہ سو سال کے بعد یعنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے

تشریح تلوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد آیت کریمہ فاستبقوا الخیرات کی تلاوت فرمائی۔ اس کے بعد فرمایا۔

اس زمانے میں مختلف اقوام ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی جو کوشش کر رہی ہیں۔ اس سے قبل اس قسم کا نظارہ انسانی تاریخ میں ہمیں نظر نہیں آتا۔ اور جب اس مسابقت کی دوڑ پر

## تقوے کی نگاہ

سے غور کرتے ہیں تو ہمیں نظر آتا ہے کہ ایک دوسرے سے آگے بڑھنے میں جو ذرائع اور وسائل استعمال کئے جا رہے ہیں۔ ان میں سے بعض نیک۔ جائز اور حلال وسائل ہیں۔ اسی طرح جس نتیجے تک پہنچنے کی کوشش کی جا رہی ہے وہ بھی خیر اور بھلائی کا نتیجہ نہیں۔ یعنی اس کے نتیجے میں نوع انسانی کے لئے کسی قسم کی بھلائی، اصلاح، نیکی یا خوشحالی مد نظر نہیں۔

دنیا نے آج جس قدر جدوجہد اٹامک ریسرچ کے میدان میں کی ہے جس کے نتیجے میں اٹامک اور ہائیڈروجن بم بنائے ہیں۔ اتنا بڑا سرمایہ جہاں تک مجھے علم ہے کسی اور تحقیق پر انسان نے خرچ نہیں کیا۔ اس وقت بعض ایسے ممالک بھی ہیں جو سمجھتے ہیں کہ اس وقت تک جو ہم انہوں نے بنائے ہیں وہی کافی ہیں۔ مزید محنت کی ضرورت نہیں اور وہ یہ بھی سمجھتے ہیں کہ اگر بعض دوسرے ممالک کو تحقیق سے روک سکیں تو پھر اس دوڑ کو جہاں تک وہ پہنچ چکے ہیں ختم کر سکتے ہیں۔ لیکن انہیں اس میں کامیابی نظر نہیں آ رہی۔ اہم جو بن چکے ہیں، اس جدوجہد کی دو شکلیں نکل سکتی ہیں۔ یا یہ ہم استعمال کر لئے جائیں یا انسان کوئی ایسا طریقہ سوچے کہ ان کے استعمال کی ضرورت نہ پڑے۔ تیسری کوئی صورت عقلاً ممکن نہیں۔ اگر استعمال ہوں گے تو اس کے نتیجے میں انسان پر بڑی تباہی آئے گی۔ اور اگر استعمال نہیں ہوں گے اور خدا کرے کہ استعمال نہ ہوں تو وہ عظیم سرمایہ جو انسان نے ان پر خرچ کیا کُلّی طور پر ضائع ہو جائے گا۔

اگر یہ سرمایہ ان بد ہمتھیاروں پر خرچ نہ ہوتا تو انسان کی ضرورت پر خرچ ہو سکتا تھا۔ پس دو چیزیں ہمارے سامنے آتی ہیں۔ ایک یہ کہ جو ذرائع ہیں 'وسائل' ہیں وہ صالح اور طیب اور حلال نہیں بشکلاً جو رقم خرچ کی جاتی ہیں۔ اگر

## ماہرین اقتصادیات

ان کی تفصیل میں جائیں تو سود اور انٹرنس کا رویہ ان کاموں پر خرچ ہونا ہے۔ پیرانے زمانے میں انٹرنس کمپنیاں ہی نکلیں کر دیا کرتی تھیں۔ اب حالات بدل گئے ہیں۔ لیکن میں سمجھتا ہوں کہ ہر عقلمند یہی کہے گا کہ وہ رقم جو خیر پر خرچ ہوتی چاہیے تھی۔ اس کی بجائے بدی پر خرچ ہونے والی تحقیقوں پر خرچ پوری ہے دوسری یہ چیز نمایاں ہے کہ اس عظیم جدوجہد اور کوشش کا نتیجہ بجائے بھلائی کے انسان کے لئے فساد اور خوف کا باعث ہو رہا ہے۔ اور یہ خطرہ پیدا ہو رہا ہے کہ انسان خودکشی کر کے کہیں اپنی ہلاکت کے سامان

یہ سید جو بابتی میں آئے، سید پورا سونے سے کہیں قبل آپ کا زمانہ ختم ہو گیا۔ اب اگر وہ پیش گوئیوں اور اشاروں اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہو، اور اگر وہ کسی تو کز در احمدی کو جس تین سو سال انتظار کر کے سنے تیار ہونا چاہیے۔ لیکن ہمیں میں نے بتایا ہے کہ تین سو سال کا ہمیں انتظار نہیں کرنا پڑے گا۔ میرا ذاتی اہتمام ہے کہ ایک سو سال یعنی

### ایک صدی کے بعد

یہ قرآن نفاذ ہو گیا۔ یہ روشنی ایک شاندار جلی کی صورت میں ۶۰ اور ۹۵ کے درمیان دکھائی جائے گی۔

ہم باعین ہیں۔ ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کو پرکھا۔ ہم ایمان یا غیب بھی لائے۔ لیکن آپ کی بتائی ہوئی چیزیں اپنے اپنے وقت پر پوری ہوئیں۔ اور ہم یقین کال کے ساتھ بیک کسی شک و شبہ کے اس نتیجے پر پہنچے کہ جو باتیں ابھی پوری نہیں ہوئیں وہ اپنے وقت پر ضرور پوری ہوں گی۔ کیونکہ ان پیش گوئیوں کا منبع اور سرچشمہ اللہ تعالیٰ کا وجود ہے۔

اس وقت میں جماعت کے سامنے یہ چیز رکھ رہا ہوں کہ جو چیزیں یہ نظر نہیں آتی تھیں اب وہ نظر آنے لگ گئی ہیں۔ تمہیں یہ بھی نظر آنے لگ گیا کہ دنیا ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کے لئے ایک زبردست دوڑ جاری ہے۔ اور ہمیں یہ بھی پتہ چلا کہ اس دوڑ میں وہ دنیا جو

### اسلام کی حقیقت

نہیں پہنچتی وہ نہ تو نیک وسائل سے کام لے رہی ہے اور نہ ہی نیک نتائج پیدا کر رہی ہے۔ بلکہ استحصال اور ظلم کی ٹرٹکب ہو رہی ہے۔

جو قومیں مالک بنانے میں کامیاب ہوئی ہیں یہ تو اللہ تعالیٰ کی عطا کیے سمندر کا ایک قطرہ ہے جو ان کو ملا ہے۔ اگر ایک قطرہ پالینے کے بعد وہ سمندر لگیں کہ یہ قوم ہماری منشاء کے مطابق اپنی سیاست کو نہیں ڈھالتی اس کو ہم انہیں دکھائیں گے اور اپنی بات منوائیں گے۔ تو کیا یہ نتائج خیر اور بھلائی کے ہوں گے؟

پس ایک قطرہ پالینے کے بعد دروازے بند نہیں ہوئے بلکہ سارا سمندر ہمارا انتظار کر رہا ہے۔ ہمیں چاہیے کہ آگے بڑھیں اور اپنی کوششوں کے نیک نتیجے حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ ہماری ابتداء ہلکی چال سے ہوئی پھر اس میں دسکت پیدا ہونی شروع ہوئی۔ اب اس میں تیزی پیدا ہو رہی ہے ہماری ٹرٹکب نے Momentum حاصل کیا ہے۔ مثلاً

### ۳ سالہ جدوجہد

اور کوشش کے نتیجے میں جماعت مالی قربانی میں (اگرچہ اور بھی بہت سے پہلو ہیں) جس مقام تک ۱۹۶۵ء میں پہنچی تھی، گزشتہ سات سال میں میرے زمانہ خلافت میں ہی اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ ترقی پانچ گنا بڑھ گئی ہے۔ گویا جہاں ۳ سالہ کوشش پہنچی تھی۔ سات سال میں اس سے پانچ گنا زیادہ ہو گئی ہے۔ یہ صرف مالی قربانی کی مثال میں دے رہا ہوں۔ اس کے علاوہ اور بھی کئی ایک پہلو ہیں ایسا معلوم ہوتا ہے کہ جیسے اسلام کے غلبے کے لئے ایک مہم کا سیلاب آیا ہوا ہو۔ ہم دیکھ رہے ہیں اور نوجوان نسل کو دیکھنا چاہیے کہ کیا تھا اور کیا ہو رہا ہے۔

نیک نتائج کے لئے نیک ذرائع کو اختیار کر کے بنی نوع انسان کی بھلائی کی خاطر نہ صرف انگلستان، امریکہ، روس، چین، جاپان بلکہ تمام دنیا کی مجموعی کوششوں کے مقابلے پر اس جدوجہد میں آگے نکلنا ہے۔ یہی خدا کا منشاء ہے اور یہی مطالبہ ہے جو جماعت احمدیہ سے کیا جا رہا ہے۔

### زندگی کے ہر میدان میں

ہم نے دنیا کے مقابل پرانا ہے۔ اس سے ڈرنا نہیں۔ اور دعاؤں کے ذریعہ نیکی اور بھلائی کے وسائل کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے جذب کرنا ہے۔

میں پورے زور سے آپ کو بتانا چاہتا ہوں کہ اس جدوجہد اور مسابقت کا دوڑ میں آپ نے ان سے آگے بھی نکلنا ہے۔ اور دنیا کے لئے ایک مثال بھی قائم کرنی ہے۔ اگر آپ آگے نکل جائیں تو دنیا کا ایک حصہ آپ کی تعریف

تو کرے گا لیکن آپ کے نقش قدم پر نہیں چلے گا۔ لیکن جب یہ مسابقت کی حد تک پہنچے گی ایک حسین شکل اختیار کرے گی تب دنیا آپ کی طرف متوجہ ہوگی کیونکہ حسین میں ایک کشش ہے۔ اس طرح دنیا اس تباہی سے بچ جائے گی جس تباہی کے سامان اپنی نفلتوں اور جہالتوں کی وجہ سے وہ پیدا کر رہی ہے۔ دنیا آپ کے پیار کو دیکھ کر اس پیار کو حاصل کرے گی جس پیار کے لئے اللہ تعالیٰ نے انسان کو پیدا کیا ہے۔ آج دنیا کو تباہی اور ملامت سے بچانے کے لئے اللہ تعالیٰ کے منشاء کے مطابق آپ کے سوا اور کوئی آلہ کار نہیں ہے۔ حضرت مسیح موعود کو اللہ نے اس لئے مبعوث کیا ہے کہ آپ کے ذریعے اسلام غالب ہو۔ اسلام کوئی تلوار تو نہیں۔ اسلام کے غلبے کا مطلب یہ ہے کہ انسان بحیثیت انسان مجموعی طور پر اللہ تعالیٰ کے پیار اور رضا کو حاصل کرنے والا ہو۔

خدا ایسا کرے کہ ہم اس حقیقت کو سمجھیں اور اس کے مطابق اپنی زندگیوں کو ڈھانسنے کی کوشش کریں۔

### میری اہلیہ محترمہ امیہ بیگم صاحبہ کی وفات پر ملال!

خاکسار کی اہلیہ محترمہ امیہ بیگم صاحبہ دل کے عارضہ میں ایک عرصہ سے متذقیہ تھیں بیت علاج کرائے کے لئے شفا یاب نہ ہو سکیں۔ آخر خدا تعالیٰ کی تقدیر غالب آئی اور مورخہ ۲۱ کو صبح ۶ بجے عمر ساٹھ سال دل کی حرکت بند ہوجانے سے وفات پا گئیں۔ اللہ دانا ایدہ راجعون ۵

قریباً چالیس سال سے میری رفیقہ حیات تھیں اور بہت ہمدرد۔ خیر خواہ۔ خدمت کرنے والی۔ نیک سیرت۔ عقلمند۔ کفایت شعار اور اسی طرح کی گونا گوں خوبیوں کی مالک تھیں جو ہمیشہ کے لئے جدا ہو گئیں۔ ہماریوں سے حسن سلوک۔ بیمار پر سہیبتا، دیوگان کی مدد بہت خوشی سے کرتیں۔ بیچگانہ نمازوں کے علاوہ نماز تہجد کی پابند تھیں۔ قرآن مجید نہ صرف خود باقاعدگی سے پڑھتیں بلکہ راتوں کو بہت شوق سے پڑھتیں۔

مرحومہ کی یہ خوبی بھی یاد گار رہے گی کہ انہوں نے سوتیلے بیٹوں کی اچھے رنگ میں پرورش کی۔ پڑھایا لکھایا اور شا دیاں کیں۔ درویشوں کے بچوں اور بچیوں کی تعلیم میں انکی کتب اور فیس وغیرہ کے لحاظ سے مدد کرتیں۔

مرحومہ چونکہ موصی تھیں اس لئے ہشتی مقبرہ میں دفن ہوئیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور جملہ پیمانندگان کو بصیرت کی توفیق بخشے۔ آمین!

خاکسار: مرزا محمد زمان درویش

### درخواست دعا

(۱) محکم مولوی محمد عمر علی صاحب درویش مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان ایک عرصہ سے بیمار چلے آ رہے تھے تکلیف زیادہ ہو گئی تو انہیں ہسپتال میں داخل کر دیا گیا۔ وہاں تشخیص ہوئی کہ معدے میں زخم وغیرہ ہیں چنانچہ خون کی پانچ چھ بوتلیں چڑھانے کے بعد مورخہ ۲۴ اکتوبر کو پیٹ کا میجر آپریشن کر کے زخم وغیرہ صاف کئے گئے۔ آپریشن تو بھلا تھا لیکن کامیاب رہا لیکن ابھی کز در ہی بے حد ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ انہیں کامل صحت کی تھخیر دعا یافت گھر واپس لائے۔ آمین!

خاکسار: اہلیہ مولوی محمد عمر علی صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان

(۲) برادر محمد غلام نعیم الدین صاحب گلبرگہ سے اطعام دیتے ہیں کہ وہ اور ان کے بھائی محمد غلام حمید الدین صاحب نے نیا کام شروع کیا ہے جو بھلائی کے لئے اچھا چل رہا ہے لیکن قرض کے بوجھ سے وہ اور ان کے والدین بہت پریشان ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے اس لئے کام کو بابرکت فرمائے اور قرض کے بوجھ سے انہیں نجات عطا فرمائے۔ آمین۔ خاکسار: محمد انعام غوری مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان

(۳) خاکسار کا اہلیہ فاطمہ بیگم صاحبہ جگر کی خرابی کی وجہ سے بیمار ہیں اور چند دنوں سے زیادہ تکلیف ہے۔ احباب انکی شفا کے واسطے عاجلہ کیلئے دعا فرمائیں۔ خاکسار: محمد یوسف دانی اورنگ آباد کشمیر

### خلاصہ خطبات جمعہ

۱۱) سبوح ۱۰ نومبر آج جامع مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام پر اہل اللہ نے حضور نے پڑھائی۔ حضور نے خطبہ جمعہ میں سورہ بقرہ کی ابتدائی دو آیات کی تفسیر فرمائی۔

صاف المسطورات ...

ان آیات میں تین بیانیہ اور تین تالیفی جملے والی چیزوں کا ذکر کیا ہے۔ پہلے یہ بیان فرمایا کہ آسمانوں اور زمین کی ہر چیز خدا کا وسیع اور پاکیزہ گی بیان کر رہی ہے اور پھر جانوروں کو یہ سمجھایا ہے کہ اس عالم پر ہر چیزیں خدا کے ہاں درجہ دیگانہ کے بلوے اور اس کی بادشاہت نظر آتی ہے چونکہ خدائی صفات سے بلوے غیر محدود ہیں اس لئے اس کی بنائی ہوئی کسی چیز کی صفات کو بھی گناہن نہیں ہے دنیا کی ہر چیز ظاہر ہے کہ ہمارا خدا اس کا خالق ہے اس کے ہاں اور وہ توحید عزیز اور حکیم ہے اس کی بنائی ہوئی کوئی چیز نہیں اپنے اندر بد اثر نہیں رکھتی اور بات ہے کہ انسان اس کے غلط استعمال سے نقصان اٹھائے اس کے بعد خدائے تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کا ذکر کیا بتایا کہ انسان کی پیداوار بھی انہی خدائی صفات کو ظاہر کر رہی ہے چنانچہ ان صفات کے مظہر ام رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہیں جن کی جسمانی اور روحانی زندگی قیامت تک محمد ہے آپ کی بعثت سے قبل مبعوث ہونے والے انبیاء بھی آپ سے ہی فیض حاصل کیے ان خدائی صفات کے مظہر بنے تیسرا اس لئے کہ ان آیات میں ذکر کیا گیا ہے وہ قرآن کریم کی کامل شریعت ہے جس پر چل کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ان خدائی صفات کے مظہر بنے اور اس طرح یہ ثابت ہو گیا کہ اللہ تعالیٰ کے قول و فعل میں کوئی تضاد نہیں ہے جس طرح دنیا کی ہر چیز یہ ثابت کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ پاک، قدوس، عزیز اور حکیم ہے۔ اسی طرح قرآن کریم کی تعلیم پر چل کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات با برکت، جس ان صفات کی مظہر ام بن گئی اور قیامت تک ہر انسان آپ کے اسوہ کو اختیار کر کے اپنے اپنے طرف کے مطابق ان خدائی صفات کا مظہر بن سکتا ہے۔

غرض ان آیات میں بڑی عظیم مضمون بیان کیا گیا ہے۔

آخر میں حضور نے فرمایا احباب کو ان آیات پر خود بھی غور و تدبر کرنا چاہیے اور

وہ سوچیں گے تو وہ بھی اس نتیجہ پر پہنچیں گے جو صحیح ہے اور جو اس ہدایت سے جان بڑھ کر جوڑو اور اللہ علیہ وسلم کے مبعوث ہو۔

### ۱۲)

۱۲) ۱۰ نومبر آج جامع مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام پر اہل اللہ نے حضور نے پڑھائی۔ حضور نے خطبہ جمعہ میں توکل علی اللہ کی حقیقت اور اس کی اہمیت واضح فرمائی۔ حضور نے فرمایا ہمارا خدا واحد دیگانہ ہے اور اس عالم کی حقیقت وحدانیت پر ہی مبنی ہے اللہ تعالیٰ نے انسان کو اس لئے پیدا کیا ہے کہ وہ اس کے ساتھ زندہ ذاتی تعلق قائم کرے اور یہ تعلق قائم کرنے کی جو راہیں قرآن کریم نے بتائی ہیں ان میں سے ایک یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ پر توکل کیا جائے حضور نے فرمایا توکل کے معنی یہ ہیں کہ خدا پر ہی بھروسہ کیا جائے اسے ہی کافی سمجھا جائے اور اس کے سوا اور کسی پر نگاہ نہ پڑے اور ہر غیر کو بھول کر اللہ ہی پر بھروسہ رکھا جائے مگر توکل کے یہ معنی ہرگز نہیں کہ ہم کام کرنا چھوڑ دیں اور ہر شے بے نیاز ہو جائیں ایسا کرنا تو ایک رنگ کافر ہے اور ناشکری ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی رحمت رحمانیت کے نتیجہ میں ہمیں ہر شے میں جہاں ذمہ، اخلاق اور روحانی قوتیں عطا فرمائی ہیں ان کو استعمال کرنے کے لئے ہمیں مادی چیزوں کی اعتبار نہ ہونے چاہئے۔ مثلاً ہمیں بینائی عطا کی گئی اور آنکھ کو ہماری جسم کا حصہ بنایا لیکن اسے استعمال کرنے کیلئے اس سے بیرونی طور پر روشنی بھی عطا فرمائی۔ جس کے بغیر ہماری آنکھ دیکھ نہیں سکتی اس کا مناسبت کی ہر چیز کا ہماری سمیٹہ کسی استعداد کے ساتھ تعلق ہے اور ان استعدادوں کو استعمال کرنے کے لئے مناسب تدابیر اختیار کرنا ضروری ہے لیکن توکل ہمیں یہ کہتا ہے کہ سب کچھ کرنے کے بعد بھی ہم سمجھ کر کم نہ کیے کہ نہیں کیا کیونکہ ہماری تدابیر کے نیک نتائج اللہ تعالیٰ کے فضل کے بغیر نہیں نکلتے اور اللہ تعالیٰ کا فضل حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ ہم تمام تدابیر اختیار کرنے کے بعد پھر دعا کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کے فضل کے طلبکار نہیں رہیں جو ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ تدبیر دعا ہے اور دعا تدبیر ہے جو شخصی خدا کے سوا کسی اور پر بھروسہ کرنا ہے وہ شرک ہے توحید خالص کا یہ تقاضا ہے کہ تدبیر کو بھی اور پھر دعا کو بھی انتہا تک پہنچایا جائے۔

### دھرم سمیلین گورداسپور میں احمدی نمائندگان کی تقریر

نظارت دعوت و تبلیغ قادیان کو سر دھرم سمیلین گورداسپور کے مشعلین کی طرف سے دعوت نامہ موصول ہوا کہ ہم لوگ یہاں مورخہ ۱۷ کو سر دھرم سمیلین منعقد کر رہے ہیں اس میں تقریر کرنے کے لئے آپ بھی اپنے نمائندے بھیجیں اس سمیلین میں تقریر کا عنوان "ناؤنا دا اک دھرم ہے" ہوگا۔ اس دعوت نامہ کی روشنی میں محکم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل اینڈیشن ناظر امور عامہ۔ محکم فضل الہی خان صاحب نائب ناظر امور عامہ اور محکم گیان عبداللطیف صاحب پر مشتمل ایک وفد اس سمیلین میں شمولیت کے لئے گیا اس کا افتتاح محکم جناب بخشی آفتاب سنگھ صاحب ضلع سیشن بیچ نے فرمایا اور مدارت کے فرائض محکم سر دھرم اجیت سنگھ صاحب سپرنٹنڈنٹ جیل گورداسپور نے ادا فرمائے۔

اس سمیلین میں مختلف مذاہب کے نمائندگان نے تقریریں کی احمدی نمائندگان محکم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل اور محکم گیان عبداللطیف صاحب نے مندرجہ بالا موضوع پر "ناؤنا دا اک دھرم ہے" پر روشنی ڈالتے ہوئے بتایا کہ جبکہ مذاہب نے ہم سب کو وہ خطا کا پیغام دیا ہے اور اللہ تعالیٰ کے برگزیدہ انبیاء اقداروں اور گوروں نے اللہ تعالیٰ کے بندوں سے انتہائی پیار کر کے اپنے عملی نمونے سے اس امر کا ثبوت ہم پہنچایا کہ "ناؤنا دا اک دھرم ہے"۔

ہر دو احمدی مقررین نے اپنا اور مری گورداسپور کے محکم صاحب کے ثبوت کو بھی موصوفہ عمل پر خوش الحانی سے بڑھ کر سنایا اور ان کی شریعت کی بعض تاریخی واقعات اور اس میں پیش کیے کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم شریک شریک اور شریک گورداسپور کے لئے پڑے ہیں ان میں بلکہ اپنے مخالفوں تک سے ایسا پیار کیا جو ہم سب کے لئے قابل تقلید ہے۔ اللہ تعالیٰ کو کہہ کہ ایسے سمیلینوں کے نتیجہ میں انسان انسان سے محبت کرنے لگ جائے اور اس پیار محبت کی فضا میں ہر انسان اپنے اپنے رنگ میں اپنے اللہ پر چھو پر ماما اور دا بگورد کی جہاں کے ترانے گا کہ حقیقی شانتی سکون و راحت حاصل کر سکے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

### اہل قادیان

محکم ناظر احمد صاحب کو یک ماہ شریعت سے اپنے تین عزیزوں کے ہمراہ مورخہ ۲۷ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے اور مورخہ ۲۹ کو سر ننگ کے لئے تشریف لے گئے۔ محکم محمد بھوش صاحب آف مارلیٹس مورخہ یکم دسمبر ۷۸ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے۔ محکم مسعود احمد صاحب چیف ایس ایس جی اور محکم منظور احمد صاحب چیف ناظر آبادی درویشی بورڈ لٹی بلڈ پریشر بیماریاں احباب عہدہ کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ مورخہ ۱۷ کو محکم عبدالمؤمن صاحب کارکن نظارت جا بیداد قادیان کو اللہ تعالیٰ نے دو مہینوں کا عطا فرمایا ہے۔ نو مولود محکم مولای عبدالحق صاحب فضل مہینہ مہینہ کا نواسہ ہے احباب نو مولود کی سعادت و سلامتی درازی عمر و نیک صلاحیت کے لئے دعا فرمائیں۔ مورخہ ۲۰ کو مجلسی خدام الاحمدیہ قادیان کا ماہانہ ترقیبی اجلاس منعقد ہوا جس میں عزیز رفیق احمد ناصر اور نور الدین اور کی تقریر کے علاوہ محکم مولوی عبد المنان صاحب (آسامی) نے اپنی اور اپنے محکم صاحب دارالرحمن صاحب کی قبولیت احمدیت کے واقعات سنانے اور محترم قائد صاحب جنہوں خدام الاحمدیہ قادیان نے خدام کو بعض نصائح کیں جو محکم مرزا ظہیر الدین منور احمد صاحب نائب ناظر اعلیٰ کافی عرصہ سے بوجہ دوسرے بیمار چلے آ رہے ہیں احباب موصوفہ کی سعادت کا صلہ دعا جلد کے لئے دعا فرمائیں۔

حضور نے فرمایا ایک احمدی کی زندگی کا مقصد یہ ہے کہ دنیا خدا کی طرف رجوع کرے اور وہ اس کے حسن اور احسان کے جلوے دیکھ کر رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے جذبہ کے تیلے جمع ہو جائے اس مقصد کو پورا کرنے کے لئے ضروری ہے کہ ہم خدا تعالیٰ پر صحیح عقیدہ میں توکل کریں کہ اپنی تدابیر اور اپنی طاقتوں کو انتہا تک پہنچایا جائے۔

کو انتہا تک پہنچادیں حقیقی توکل کے بغیر ہم خدا تعالیٰ کے ساتھ زندہ حقیقی تعلق قائم نہیں کر سکتے خدا کے کہ ہم میں ہر ایک کو کئی کے مقام پر قائم ہو جائے اور سہارا لینے کے لئے ہم سے زندہ اور ذاتی تعلق قائم ہو جائے تاکہ ہم اپنے مقصود کو حاصل کرنے میں کامیاب ہو جائیں۔ آمین۔



# جماعت احمدیہ کی تاسیس اور ترقی

جماعت احمدیہ کی تاسیس اور ترقی

از مکرّم مولوی محمد عیسیٰ صاحب

جماعت احمدیہ کی تاسیس اور ترقی کے بارے میں ہمیں کئی سوالات پیش آتے ہیں۔ مثلاً: یہ جماعت کس وقت اور کس جگہ تاسیس ہوئی؟ اس کے بانی کون تھے؟ اور اس کے مقاصد کیا ہیں؟

اس بارے میں ہمیں کئی سوالات پیش آتے ہیں۔ مثلاً: یہ جماعت کس وقت اور کس جگہ تاسیس ہوئی؟ اس کے بانی کون تھے؟ اور اس کے مقاصد کیا ہیں؟

## مسجد احمدیہ کی تاسیس اور ترقی

مسجد احمدیہ کی تاسیس اور ترقی کے بارے میں ہمیں کئی سوالات پیش آتے ہیں۔ مثلاً: یہ مسجد کس وقت اور کس جگہ تاسیس ہوئی؟ اس کے بانی کون تھے؟ اور اس کے مقاصد کیا ہیں؟

## راہنمائی اور اصلاحی امور

راہنمائی اور اصلاحی امور کے بارے میں ہمیں کئی سوالات پیش آتے ہیں۔ مثلاً: یہ امور کس وقت اور کس جگہ شروع ہوئے؟ اس کے بانی کون تھے؟ اور اس کے مقاصد کیا ہیں؟

## مجلس تفسیر اور تفسیر

مجلس تفسیر اور تفسیر کے بارے میں ہمیں کئی سوالات پیش آتے ہیں۔ مثلاً: یہ مجلس کس وقت اور کس جگہ تاسیس ہوئی؟ اس کے بانی کون تھے؟ اور اس کے مقاصد کیا ہیں؟

## مجلس دعا اور دعا

مجلس دعا اور دعا کے بارے میں ہمیں کئی سوالات پیش آتے ہیں۔ مثلاً: یہ مجلس کس وقت اور کس جگہ تاسیس ہوئی؟ اس کے بانی کون تھے؟ اور اس کے مقاصد کیا ہیں؟

## مجلس دعا اور دعا

مجلس دعا اور دعا کے بارے میں ہمیں کئی سوالات پیش آتے ہیں۔ مثلاً: یہ مجلس کس وقت اور کس جگہ تاسیس ہوئی؟ اس کے بانی کون تھے؟ اور اس کے مقاصد کیا ہیں؟

## مجلس دعا اور دعا

مجلس دعا اور دعا کے بارے میں ہمیں کئی سوالات پیش آتے ہیں۔ مثلاً: یہ مجلس کس وقت اور کس جگہ تاسیس ہوئی؟ اس کے بانی کون تھے؟ اور اس کے مقاصد کیا ہیں؟

# مختصر چوہدری فیض احمد صاحب گجراتی مرحوم کے خیر

از مکرّم مولوی محمد عیسیٰ صاحب

”وہ بھول جو مگر جہاں گئے“ رکھتے تھے اس لئے آپ کے علم اور عظمت کے عنوان کے تحت جماعت احمدیہ کے تلامذہ اور قابل قدر دانش بھائیوں پر چوہدری فیض احمد صاحب گجراتی مرحوم نے بیسیوں مضامین تحریر کئے آج انہیں پر عقیدت کے چند بھول بھول نچھاور کر رہے ہیں۔ سب سے پہلے یہ کہ آپ نے انہیں کس وقت اور کس جگہ تاسیس کیا؟ اور اس کے مقاصد کیا ہیں؟

## علمی اور ادبی حیثیت سے چوہدری فیض احمد صاحب مرحوم گجراتی کا جماعت احمدیہ میں

دینا ایک الگ مقام ہے آپ کی ہوش مند طبیعت اور عالی شان عقائد کی آئینہ دار تھی۔ مطالعہ گہرا اور وسیع مشاہدہ باریک اور نیز ایک بلند پایہ ادیب کی حیثیت سے بھی تاریخ احمدیت میں آپ کا نام ہمیشہ زندہ رہے گا۔ اردو ادب سے آپ کو گہری دلچسپی تھی اور اسی دلچسپی کے نتیجے میں بہت سے گرائیو اور بلند پایہ مضامین آپ نے تحریر کئے اسلامی تہذیب میں ترقی سے آواز دینا ایک ہی طرز پر مضامین اور کتب لکھی گئی ہیں لیکن چوہدری صاحب مرحوم نے انہیں باقوتوں کو بیان کرنے میں ایک نیا رنگ پیدا کر دیا ہے۔ آپ نے جو مضامین مختلف موضوعات پر لکھے ہیں ان میں ایک بات مشترک ہے اور وہ ہے آپ کا سلجھا ہوا انداز بیان اور پُر زور طریق استدلال۔ وہ بات کو سمجھنا اور دوسروں کو سمجھانا اچھی طرح جانتے تھے اور شعوری طور پر اس امر کی کوشش کرتے تھے کہ ان کے مضامین کا کوئی حقد فطری الجھاؤ یا بیان کی پیچیدگی کی نظر نہ ہو جائے۔ چونکہ فطری طور پر ذوق مطالعہ

## مکرم رحمت اللہ صاحب مکرم مولوی نعمت اللہ صاحب نے اس جلسہ کو کاہیا کرنے کے لئے رات دن کام کیا بسنگر خانہ کا بہترین انتظام تھا جو چندا پور کی نجات کے زیر نگرانی تھا اور تقریباً دو صد افراد کا کھانا تین وقت بہترین رنگ میں تیار کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ نے سب کو اپنی جناب سے جزائے خیر عطا کرے آمین

مکرم رحمت اللہ صاحب مکرم مولوی نعمت اللہ صاحب نے اس جلسہ کو کاہیا کرنے کے لئے رات دن کام کیا بسنگر خانہ کا بہترین انتظام تھا جو چندا پور کی نجات کے زیر نگرانی تھا اور تقریباً دو صد افراد کا کھانا تین وقت بہترین رنگ میں تیار کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ نے سب کو اپنی جناب سے جزائے خیر عطا کرے آمین

مکرم رحمت اللہ صاحب مکرم مولوی نعمت اللہ صاحب نے اس جلسہ کو کاہیا کرنے کے لئے رات دن کام کیا بسنگر خانہ کا بہترین انتظام تھا جو چندا پور کی نجات کے زیر نگرانی تھا اور تقریباً دو صد افراد کا کھانا تین وقت بہترین رنگ میں تیار کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ نے سب کو اپنی جناب سے جزائے خیر عطا کرے آمین

# حضرت مولانا محمد امجد علی صاحب دہلوی کی یادگیری میں حضرت مولانا محمد امجد علی صاحب دہلوی

مولانا محمد امجد علی صاحب دہلوی منظور احمد مدظلہ العالی صاحب مدظلہ العالی صاحب مدظلہ العالی

مورخہ ۱۶ اگست ۱۹۳۸ء کو مولانا محمد امجد علی صاحب دہلوی نے اپنے شاگردوں کو جمع کیا اور ان سے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ ان کے دل کو اللہ کی راہ میں کھولے۔

اس موقع پر مولانا صاحب نے فرمایا کہ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے کہ وہ میرے دل کو اللہ کی راہ میں کھولے۔

مولانا صاحب نے فرمایا کہ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے کہ وہ میرے دل کو اللہ کی راہ میں کھولے۔

اس اجلاس کی سب سے پہلی تقریر مولانا شریف احمد صاحب امینی فاضل ناظر دعوۃ تبلیغ نے کی جس میں انہوں نے اپنے شاگردوں کو دعا کی کہ اللہ تعالیٰ ان کے دل کو اللہ کی راہ میں کھولے۔

اس موقع پر مولانا صاحب نے فرمایا کہ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے کہ وہ میرے دل کو اللہ کی راہ میں کھولے۔

مولانا صاحب نے فرمایا کہ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے کہ وہ میرے دل کو اللہ کی راہ میں کھولے۔

مختم ناظر دعوۃ تبلیغ نے مولانا صاحب دہلوی سے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ ان کے دل کو اللہ کی راہ میں کھولے۔

مولانا صاحب نے فرمایا کہ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے کہ وہ میرے دل کو اللہ کی راہ میں کھولے۔

## جماعت احمدیہ کیرہ کا تربیتی اجلاس

مورخہ ۲۷ ستمبر بروز اتوار بعد نماز صبح مسجد احمدیہ کیرہ میں خاکسار کی زیر صدارت ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔

خاکسار سلطان احمد نظر تبلیغ انچارج مغرب بنگال

بدر زود نویس  
تہذیب کے رہنے والے  
وقت تک سلسلہ عالیہ احمدیہ کی مختلف اہم ذمہ داریوں کو نہایت خوش اسلوبی سے بجا لاتے رہے کسی سال سے ناظریت المال (ادھ) کا اہم کام آپ کے سپرد تھا۔

جب بھی آپ حضرت صاحبزادہ مولانا صاحب سے ملتے تھے چہرے پر بشارت ایک سنجیدگی اور احتیاط نمایاں ہوجاتا اور نہایت ہی ادب سے کھڑے ہوجاتے اور جب کہ وقت ہوتا کہ اور جب بھی تحریریں رنگ میں آنے ہوتے تھے فطرتاً ہی تحریریں لکھنے اور لکھانے بات میں سے یہ رنگیں کہ یہ بتھوٹے عشق و عقیدت مسجد رک کے اس صف میں بیٹھتے جہاں مسیحا کے زمانہ نیکو اسلام نے نمازیں ادا فرمائی اور جہاں اصحاب اہل فارس کی مقدس مجلسیں جیتیں۔ مروجہ کو اللہ تعالیٰ نے دینیوں کی سعادت بخشی تھی جیسے قبول کر کے اللہ تعالیٰ نے فرمایا اگر گناہ بہشتی بقرہ لایب کی۔

اللہ تعالیٰ ہر لمحہ وارثانہ آمین۔



# لجنہ اہل اللہ مدراس کا پہلا سالانہ اجتماع

رپورٹ مرسلا: محترم عزیزہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ اہل اللہ مدراس

اللہ تعالیٰ کا لاکھ لاکھ شکر و احسان ہے کہ مدراس کا پہلا سالانہ اجتماع مورخہ سونو مبر سنہ ۱۳۵۷ بروز جمعہ فیک چار بجے نئے تعمیر شدہ دارالتبلیغ (احمدیہ مسلم مشن) میں زیر صدارت محترمہ سیدہ امۃ القدوس بیگم صاحبہ صدر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ قادیان منعقد ہوا۔

متممہ الحفیظ بیگم صاحبہ کی تلاوت قرآن مجید کے بعد محترمہ فہیمہ النساء صاحبہ نے ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی اور خاکسار نے اپنی اختتامی تقریر میں اہل اللہ کے بہنوں کو ان کی خاص ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی اس کے بعد مندرجہ ذیل بہنوں نے مختلف تقریریں اردو، انگریزی اور تامل زبان میں کیں۔

عزیزہ حسینہ بیگم نے قرآن مجید کی تکریم کے عنوان پر محترمہ صادقہ احمد نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے عنوان پر اور عزیزہ نیاز سلطانہ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات پر انگریزی میں تقریریں کیں۔ جن کا لوگوں پر بہت اچھا اثر ہوا۔

عزیزہ طیبہ صدیقہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے عنوان پر تقریر کی۔ محترمہ بشری بیگم صاحبہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کے عنوان پر روشنی ڈالی اور پھر محترمہ امۃ الحفیظ بیگم صاحبہ نے تبلیغ اسلام زمین کے کناروں تک کے عنوان پر تقریر کی۔ اس کے بعد صاحبزادی امۃ الکرم کو کب صاحبہ نے حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کی دعائیہ نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ دورانِ جلسہ ناصرہ کی دو بیٹیوں عزیزہ درتھیں عزیزہ زاہدہ بیگم نے سوال و جواب کے رنگ میں بڑے اچھے پیرائے میں اللہ تعالیٰ کے ثبوت میں دلائل پیش کئے۔ جس پر خوش ہو کر محترمہ صدر صاحبہ مرکزیہ نے اندازہ شفقت بچیوں کو انعامات ہی عنایت فرمائے۔ جنراحمہم اللہ۔

ایک ہندو عورت صاحبہ نے اپنے خیمات مذہب کی نمائندہ تھیں انہوں نے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ اسی طرح ہماری ایک نو مسلم احمدی بہن سوکھما جی بہنوں نے ایک سال پیشتر اندیت قبول کی تھی ایک ایمان افروز تقریر تامل زبان میں کی۔ ان کو قبولِ اہمیت کی وجہ سے بہت تکالیف کا سامنا ہے۔ احباب وہ فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس بہن کو

استقامت عطا فرمائے اور ان کی تکالیف کو دور فرمائے۔ اور ان کے سسرال کو حق و صداقت قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

لوہرازاں محترمہ شاہدہ بیرون صاحبہ نے اسلامی پردہ پر روشنی ڈالی۔ پھر عزیزہ ناہیدہ بیگم نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاقِ فاضلہ پر تقریر کی جو تامل زبان میں تھی۔ عزیزہ رشیدہ کمال الدین نے انگریزی میں تقریر کی۔ آخر میں محترمہ سیدہ امۃ القدوس بیگم صاحبہ صدر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ قادیان نے اپنے صدارتی خطاب میں بہنوں کو یوں مخاطب فرمایا کہ احمدی بہنیں اپنے بلند مقام کو یاد رکھیں اور اس کے مطابق اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور اس کو عملی جامہ پہنائیں۔ خود نیک بنیں اور اپنی اولادوں کو نیک بنائیں۔ ان کی تربیت کا خاص طور پر خیال رکھیں انہیں اسلامی احکام کی طرف گامزن کریں دوسری بات جس کی طرف آپ نے خصوصیت کے کیساتھ زور دیا وہ یہ کہ احمدی مستورات آدابِ فہم اور آدابِ جمعہ کو ہمیشہ مدنظر رکھیں آپ نے فرمایا کہ جمعہ کے تعلق سے بہت سی احادیث ہیں جس سے پتہ چلتا ہے کہ دورانِ خطبہ بولنا اور شور کرنا منع ہے۔ صفیں سیدھی رکھنا اور ایک دوسرے کے سونٹھے جڑے رہنا چاہیے مختلف جگہ کی بہنیں جمع ہونے کی وجہ سے آج میں نے اس چیز میں بہت کمی محسوس کی ہے۔ آپ نے ناصرہ کی تنظیم کو موثر رنگ میں کام کرنے کی ہدایت بھی دی۔

صدر صاحبہ مرکزیہ نے اس امر پر زیادہ زور دیا کہ احمدی مستورات کو پردہ کرنا چاہیے۔ پردہ کا حکم قرآن شریف میں موجود ہے اس لئے اس کو نظر انداز کرنا قرآن شریف کے احکام کو نظر انداز کرنا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں جو قرآن شریف کے سات سو احکام میں سے کسی حکم کی خلاف ورزی کرتا ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے لہذا جو بہنیں احمدیت میں داخل ہوتے ہوئے پردہ نہیں کر رہیں۔ ان امری بہنوں پر ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ وہ پردہ شروع کریں اور قرآن مجید کے اس حکم پر عمل کرنے والیاں بنیں۔

آخر میں آپ نے تمام بہنوں کا شکریہ ادا (باقی ملاحظہ کیجئے ص ۱۰۰ پر)

# نتیجہ دینی نصاب سال ۱۳۵۷ھ

جماعت ہائے اہل ہندوستان کے جن احباب نے کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ضرورت الامام اور تقریریں سنہ ۱۹۷۱ یعنی دینی نصاب برائے سال ۱۳۵۷ھ پیش (۱۹۷۱) کا امتحان دیا تھا ان کے نتیجہ کی دوسری تصدیق کی جا رہی ہے۔ کامیاب ہونے والے احباب کو اللہ تعالیٰ کامیابی مبارک کرے۔ اور ان کے علم و ایمان میں از دیا دعطا فرمائے آمین۔

## ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

### جماعت احمدیہ بیت گازی

نمبر شمار	نام	نمبر حاصل کردہ
۱	مکرم ایس دی زین الدین صاحب	۷۱
۲	اے بی انور احمد صاحب	۶۵
۳	اے بی ہمزہ صاحب	۶۵
۴	اے بی زبیر صاحب	۶۵
۵	اے بی کے تم الدین صاحب	۶۳
۶	اے بی ابو بکر صاحب	۶۳
۷	اے بی ایس وی حید اللہ صاحب	۵۷
۸	اے بی کے بی اکبر شاہ صاحب	۵۰
۹	اے بی کے شمس الدین صاحب	۷۱
۱۰	اے بی پی پی شعیبہ صاحب	۷۰
۱۱	اے بی منصور احمد صاحب	۷۱

### گلبرگہ (کرناٹک)

نمبر شمار	نام	نمبر حاصل کردہ
۱	مکرم غلام نجی الدین صاحب	۷۱
۲	غلام حمید الدین صاحب	۶۳
۳	محمد حبیب الدین صاحب	۶۲
۴	مکرمہ بشیرہ بیگم صاحبہ	۵۰
۵	مکرم قریشی عبد الحکیم صاحب ایم۔ اے	۷۱
۶	غلام شفیع الدین صاحب	۷۱
۷	غلام نعیم الدین صاحب	۵۵
۸	محمد یوسف صاحب قریشی	۶۶

### کٹک (اڑیسہ)

۱	مکرم دلبر خان صاحب	۶۷
---	--------------------	----

### چودوانہ

۱	مکرم فضل الرحمن خان صاحب	۶۶
۲	شیخ تعظیم احمد صاحب	۶۰
۳	شیخ فاروق احمد صاحب	۷۰
۴	انوار خان صاحب	۶۲
۵	ناصر احمد خان صاحب	۶۵
۶	سلطان احمد خان صاحب	۵۷
۷	روشن احمد خان صاحب	۷۱
۸	رحمان خان صاحب	۶۰

### موسمی بنی مائٹز

۱	مکرم منور احمد خان صاحب	۷۱
۲	شیخ داروغہ صاحب	۷۱
۳	شرافت احمد خان صاحب	۵۱
۴	شیخ ہمدان احمد صاحب	۷۵
۵	محمود الرحمن صاحب	۳۵
۶	نذیر احمد خان صاحب	۵۰
۷	شکیل احمد صاحب	۷۲
۸	ایجابی خان صاحب	۷۱
۹	شیخ فیروز احمد صاحب	۶۷
۱۰	جبار خان صاحب	۶۲
۱۱	منصور خان صاحب	۶۵
۱۲	مظفر خان صاحب	۷۰
۱۳	شیخ اشاعت احمد صاحب	۶۱
۱۴	مجید نمان صاحب	۳۳

(باقی ملاحظہ کیجئے ص ۱۰۰ پر)

### گلکنٹہ

۱	مکرم سٹیٹ منیر احمد صاحب بانی گلکنٹہ	۷۶
۲	منظور عالم صاحب	۴۵
۳	شیخ روشن علی صاحب	۵۸
۴	محمد عبداللہ صاحب	۶۲
۵	ماسٹر مشرق علی صاحب	۸۰

### سکندر آباد

۱	مکرم کبیر احمد صاحب ممتاز	۵۳
۲	مکرم قمر بانو صاحبہ	۲۳
۳	رضیہ سلطانہ صاحبہ	۳۳
۴	فرحت اختر الدین صاحبہ	۶۲
۵	مسرت جہاں زرین صاحبہ	۳۳
۶	تسلیم النساء صاحبہ	۳۳
۷	فہمیدہ ناز صاحبہ	۷۷
۸	اختر سلطانہ صاحبہ	۳۵
۹	فرخ دردانہ صاحبہ	۷۶

### بھدرہ (کشمیر)

۱	مکرم سلیم بانو منڈاشی صاحبہ	۵۶
۲	مکرم ماسٹر رحمت اللہ صاحب منڈاشی	۶۶

### اٹارسی (M.P)

۱	مکرم مفضل حسین صاحب	۷۰
۲	ابزار حسین صاحب	۳۳
۳	نہال اسم صاحب	۳۷

# وصیتیں

اوسط سے دسایا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی جیت سے کسی وصیت پر اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اندر اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر نذر کو آگاہ کرے۔

## سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

**وصیت نمبر ۱۲۳۱۲** — میں امۃ الرؤف بنت کرم مرزا و سیم احمد صاحب قوم مغل پیشہ طائب علمی عمر ۱۶ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۷ دسمبر ۱۹۷۷ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے میں ابھی تعلیم حاصل کر رہی ہوں مجھے اپنے والد بزرگوار کی طرف سے ۱۵۰ روپے جیب خرچ ملتا ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کرتی ہوں اور ہر ماہ باقاعدگی سے ادا کرتی رہوں گی بعد فراغت تعلیم جب بھی اپنی زندگی میں کوئی جائیداد پیدا کرونگی یا آمدنی کی صورت پیدا ہوگی تو اس کی باضابطہ طور پر سیکرٹری صاحب مجلس کارپرداز کو اطلاع کرتی رہوں گی اور اسپر بھی یہ وصیت حادی ہوگی نیز میری وفات پر جس قدر میرا متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی صدر انجمن احمدیہ قادیان مالک ہوگی اور میرے ورثہ اس کی ادائیگی کے پابند ہوں گے۔

گواہ شد  
گواہ شد  
امۃ الرؤف  
مرزا و سیم احمد  
عبد القدير درویش قادیان

**وصیت نمبر ۱۲۳۱۳** — میں مسماۃ مرضیہ خاتون زوجہ کرم شاہ جہان خاں صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ ڈاکخانہ کیرنگ ضلع پوری صوبہ اترلیسہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۷ دسمبر ۱۹۷۷ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میں مسماۃ مرضیہ خاتون اہلیہ شاہ جہان خان ساکن کیرنگ بلا جبر واکراہ وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کچھ بھی نہیں ہے میرا گذارہ خاندان کی کمائی پر ہے۔ ہر مبلغ ۱۵۰ روپے ہے جو خاندان کے ذمہ ہے میں اس کا پانچ واں حصہ کی وصیت کرتی ہوں آئندہ اگر میں نے کوئی جائیداد پیدا کی تو اس کا پانچ واں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ انشاء اللہ۔ ربنا تقبل منا انک انت الصمیع العلیم۔

گواہ شد  
گواہ شد  
امۃ  
مرضیہ خاتون  
دستخط شاہ جہان خاں کیرنگ  
شیخ ابراہیم صدر جماعت  
شیخ عبدالحمید بلخ

**وصیت نمبر ۱۲۳۱۴** — میرا شیخ عباس ولد کرم شیخ تاج صاحب قوم احمدی پیشہ ملازمت عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۵ء ساکن کیرنگ ڈاکخانہ کیرنگ ضلع پوری صوبہ اترلیسہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۷ دسمبر ۱۹۷۷ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ زمین چار مان قیمت اندازاً ۱۸۰۰ روپے (واقعہ کیرنگ۔ منقولہ جائیداد اس وقت کچھ نہیں ہے اس وقت موسیٰ بنی میں ملازم ہوں ماہانہ تنخواہ چار سو روپے ہے جس کی میں پانچ واں حصہ کی وصیت کرتا ہوں اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں ہے اگر بعد میں میں نے کوئی جائیداد پیدا کی تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا انشاء اللہ۔ اور میری وفات کے وقت کوئی جائیداد ثابت ہوگی تو اس کی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ ربنا تقبل منا انک انت الصمیع العلیم۔

گواہ شد  
گواہ شد  
العبد  
شیخ عباس  
شیخ عبدالحمید بلخ

**وصیت نمبر ۱۲۳۱۵** — میں مسماۃ ظاہر آبی زوجہ کرم شیخ عباس صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۵۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ ڈاکخانہ کیرنگ

ضلع پوری صوبہ اترلیسہ حال موسیٰ بنی بہار بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۷ دسمبر ۱۹۷۷ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں۔ منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

کان کا پھول سونا وزن ۱۰۰ گرام قیمت اندازاً ۱۰۰۰ روپے جو خاندان کے ذمہ ہے جو قابل ادائیگی ہے، کل میزبان ۱۵۰۰۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں اگر میں بعد میں کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع صدر انجمن احمدیہ قادیان کو دیتی رہوں گی انشاء اللہ۔ اور اگر میرے مرنے کے بعد کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی میں مندرجہ بالا ۱۵۰۰ روپے کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔

گواہ شد  
گواہ شد  
الامۃ  
شیخ ابراہیم صدر جماعت اترلیسہ کیرنگ۔ نشان انگوٹھا ظاہر آبی بی۔ شیخ عبدالحمید بلخ

**وصیت نمبر ۱۲۳۱۶** — میں مسماۃ باسنالی بی زوجہ کرم ہارون خاں صاحب مرحوم قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۵۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ ڈاکخانہ کیرنگ ضلع پوری صوبہ اترلیسہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۷ دسمبر ۱۹۷۷ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میں آج مندرجہ ذیل جائیداد کی پانچ واں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ (۱) زمین دو مان زرعی قیمت اندازاً ۵۰۰ (۲) زمین باڑی ۱۰ گونٹھ قیمت اندازاً ۳۰۰۔ کل میزبان ۸۰۰۔ اس کے علاوہ میرے پاس منقولہ جائیداد کچھ نہیں ہے۔ مہر چار ہزار پچاس روپے تھا جس کے بدلہ میں مندرجہ بالا زمین میرے نام ہوئی ہے۔ اس کے بعد اگر میں کوئی جائیداد پیدا کی یا میری وفات کے بعد کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کے پانچ واں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ زرعی زمین دوکان کا حصہ آمدنی زندگی بھر ادا کرتی رہوں گی۔ انشاء اللہ۔ ربنا تقبل منا انک انت الصمیع العلیم۔

گواہ شد  
گواہ شد  
الامۃ  
شیخ ابراہیم صدر جماعت  
باسنالی بی  
دستخط اترلیسہ

شیخ عبدالحمید بلخ انچارج حال  
السیکرٹری وصایا

نمبر شمار	نام	نمبر حاصل کردہ
۲۸	مکرم مسعود خان صاحب	۳۵
۲۹	شمسور احمد خان صاحب	۷۵
۳۰	مبشر محمد صاحب	۵۰
۳۱	فرمود احمد خان صاحب	۷۵
۳۲	افتخار احمد صاحب	۶۶
۳۳	انور احمد خان صاحب	۷۱
۳۴	محمد حکیم صاحب	۵۰
۳۵	رحیم خان صاحب	۵۵
۳۶	منظور احمد صاحب	۵۷
۳۷	شیخ اعظم احمد صاحب	۵۳
۳۸	منور احمد خان صاحب	۶۰
۳۹	شیخ شریف صاحب	۷۰
۴۰	مکرم بشری بیگم صاحبہ	۵۶
۴۱	زرین بی بی صاحبہ	۷۱
۴۲	شفیق بیگم صاحبہ	۷۱

## نتیجہ دینی نصاب بقیہ کامل

نمبر شمار	نام	نمبر حاصل کردہ
۱۵	مکرم اسحاق خان صاحب	۳۳
۱۶	خوسف احمد خان صاحب	۶۷
۱۷	سرفراز خان صاحب	۵۵
۱۸	ہدایت خان صاحب	۶۲
۱۹	شیخ نعمان صاحب	۳۶
۲۰	شوکت خان صاحب	۵۰
۲۱	شریف محمد صاحب	۷۰
۲۲	طیب احمد خان صاحب	۳۳
۲۳	غلام عظیم صاحب	۵۷
۲۴	رزاق محمد صاحب	۳۳
۲۵	امام خان صاحب	۵۰
۲۶	شیخ احمد حسین صاحب	۵۶
۲۷	کریم خان صاحب	۵۰

## لجنہ اماء اللہ اس کا اجتماع بقیہ ص ۹

کیا اور ایک لمبی دعا کے بعد جلسہ برخواستہ ہوا۔ اس جلسہ کی ایک خصوصیت یہ تھی کہ باوجود بارش کے چند معزز غیر احمدی ستورات آئی تھیں۔ اور بہت اچھا اثر لے کر گئیں۔ اور اس طرح غیر احمدی جنوں میں تبلیغ کا بہترین موقعا۔ المراد۔ اس اجتماع میں شمولیت کیلئے حیدرآباد سے محترمہ، معلم النساء بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ اور کبریٰ بیگم صاحبہ نگران ناصرات بھی تشریف لائی تھیں۔ اور بہت سی مستورات کیرانہ۔ بنگلور۔ میل وشارم۔ میلا پالم سے بھی آئی تھیں اللہ تعالیٰ سب کو جزا خیر دے آمین۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری صدر صاحبہ کو کام کرنے والی عطا فرمائے اور آپ کی ان نصاب پر عمل کر سکیں ہمیں توفیق عطا فرمائے آمین تھرا آمین۔

خاکسار کے ہمنگ کرم اقبال احمد صاحب جگر ہی ہر لکت السیکرٹری یادگیر کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۷۷ء کو دوسری بار عطا فرمائی ہے۔ یہی کا نام "فرحت النساء" ۲۲

رکھا گیا ہے۔ ادباً ذہان فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے بچی کو صحت و سلامتی والی عطا کرے اور بچی کو والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ خاکسار۔ بشارت احمد حیدر قادیان۔



## غیر ملکی موصیان کی بہشتی مقبرہ قادیان میں تدفین کے بارے میں ضروری ہدایات

اب حالات ایسے پیدا ہو چکے ہیں کہ غیر ملکی موصیان کے جنازے بغرض تدفین قادیان گئے شروع ہو چکے ہیں۔ اس لئے تمام احباب بیرون نوٹ فرمائی کہ موصی کے جنازہ کا تابوت جس میں تدفین قادیان بھیجئے۔ قبل ان کے وراثہ کا حساب ذیل شرائط پوری کرنی لازمی ہوں گی۔

(۱)۔ موصی کے رزاق کے لئے ضروری ہوگا کہ وہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری برائے تدفین بہشتی مقبرہ قادیان پہنچے حاصل کریں۔ اس کے بعد میت قادیان بھیجوائیں۔

(۲)۔ کسی طرح مقامی جماعت کی طرف سے یہ تصدیق ہو کہ موصی کے ذمہ کسی قسم کا بقایا نہیں ہے اور یہ کہ موصی نے رسالہ الوصیت کے مطابق زندگی گزارا ہے۔

(۳)۔ اگر پاکستان سے جا کر موصی باہر کے کسی ملک میں سیٹھ ہوا ہے اور اس کی جائداد اور آمد پاکستان میں بھی ہو تو دفتر بہشتی مقبرہ رتوبہ کا تصدیقی سرٹیفکیٹ کہ موصی کے ذمہ کسی قسم کا بقایا نہیں ہے۔

(۴) بصورت دیگر بغیر اجازت بجھائے جانے والے تابوت کو عام قبرستان میں امانتاً دفن کیا جائے گا۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت اور دیگر کارروائی کی تکمیل کے بعد ہی مقررہ وقت جو کم از کم چھ ماہ کا عرصہ ہوگا کے بعد ہی بہشتی مقبرہ میں دفن کیا جائے گا۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

## دو کتابوں کا ننگو ترجمہ!

نظارت دعوۃ تبلیغ کے زیر اہتمام حیدرآباد میں ”ہماری تعلیم“ اور ”ہمارا موقف“ ہر دو کتابوں کا ننگو ترجمہ شائع ہو گیا ہے۔ غیر مسلم دوست خاص طور پر اس کو بہت دلچسپی سے پڑھتے ہیں۔ جو جماعتیں اور افراد زیر تبلیغ افراد کو یہ ننگو کتابیں دینا چاہیں وہ ہم سے طلب کر سکتے ہیں۔

حاکسار: حمید الدین شمس مبلغ سلسلہ احمدیہ۔  
احمدیہ جوبلی ہال۔ افضل گنج حیدرآباد۔

## ولادت!

مکرم یوسف شریف صاحب سوری کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نومولود کا نام ”اسماعیل شریف“ تجویز کیا گیا ہے۔ احباب دُعا فرمادیں اللہ تعالیٰ اس بچے کو خادمِ دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے آمین۔

اس خوشی میں انہوں نے شکرانہ نندہ پانچ روپے اور اعانت بدر پانچ روپے ادا کئے ہیں۔

نجزاء اللہ احسن الجراء۔  
حاکسار: فیض احمد مبلغ سلسلہ احمدیہ بشیورگہ۔

## سیکرٹری مال کی ترجمہ کے لئے

چونکہ بیرون ممالک کے لئے اپنے چہرہ جانتے کی رقم بذریعہ اسٹیٹ بینک اور پنجاب نیشنل بینک مرکز میں بھجوانے کی سہولت ہے۔ اس لئے اکثر جماعتیں اس سہولت سے فائدہ اٹھاتی ہیں۔ اس سلسلہ میں سیکرٹری مال ہریانہ فرما کر آئندہ اس بات کا خیال رکھیں کہ ایسی رقم بینک میں بھجوانے کے بعد بینک سے حاصل کردہ M.T. Slips مگر مگر صاحب صدر انجمن احمدیہ قادیان یا نظارت ہذا کو بھجواتے وقت اس کی تفصیل بھی ساتھ بھجوا کر کریں۔ تاکہ بلا مزید تاخیر ایسی رقم منقطعہ جماعت کے حسابات میں محسوب ہو سکیں۔ نیز بینک پر پیشت پر مندرجہ ذیل تفصیل بھی لکھی جائے۔

(۱)۔ تاریخ (۲)۔ رقم بھجوانے والے دوست کا نام۔ (۳)۔ رقم۔ (۴)۔ جماعت کا نام۔ (۵)۔ بینک کی شاخ کا نام۔

کیونکہ بعض ایسی M.T. Slips سامنے آئی ہیں جن پر بینک کی مہر نہیں ہوتی۔ (حالات کی ایسی مہر ضرور ہونی چاہیے) یا مہر صاف نہ ہونے کی وجہ سے اندراجات پڑھے نہیں جاتے ہیں۔ اور اس طرح چندہ جانتا رقم منقطعہ جماعت کے حسابات میں ایڈجسٹ کرنے میں غیر ضروری تاخیر ہو جاتی ہے۔

!!

امید ہے کہ سیکرٹری مال آئندہ ان امور کا خیال رکھیں گے۔ شکریہ!

ناظر ہیئت المال آندہ قادیان

## حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف سیکرٹری لاہور قابلہ میں!!

بعض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس نے چند ماہ قبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب ”فتح اسلام“ کا نامی ترجمہ شائع کرنے کا توفیق عطا فرمائی۔

اب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب ”سیکرٹری لاہور“ کا نامی ترجمہ کر کے شائع کرنے کا توفیق عطا فرمائی ہے۔ ضرورت مند احباب مندرجہ ذیل پتے سے حاصل فرما سکتے ہیں۔ قیمت صرف ایک روپیہ بیچاس پیسے (Rs. 1-50)

حاکسار: محمد مبلغ سلسلہ احمدیہ لاہور۔  
Ahmadiyya Muslim Mission  
I Main Road. U.I. Colony,  
MADRAS - 600024.

فہرست نمبر ۲۸

## منظوری انتخاب عہدیداران جماعت ہماچل بھارہ

مندرجہ ذیل عہدیداران جماعت ہماچل بھارہ کے انتخاب کا ۳۰ اپریل ۱۹۷۸ء تک نظارت ہذا کی طرف سے منظوری دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ عہدیداران کو اپنے فضل و کرم سے بہتر رنگ میں دین کی خدمت کرنے کی توفیق دے۔ آمین۔

ناظر اعلیٰ قادیان

۱۔ جماعت احمدیہ عادل آباد (اندھرا پرنش)  
صدر جماعت..... مکرم رشید احمد خان صاحب۔  
سیکرٹری مال..... مکرم ظہیر احمد خان صاحب۔

۲۔ جماعت احمدیہ کاپیتی (کیرالہ)  
صدر جماعت..... مکرم سی۔ جی۔ موٹو کو یا صاحب ماسٹر۔  
جنرل سیکرٹری..... کے۔ کے۔ قاسمی کو یا صاحب حاجی۔  
سیکرٹری مال..... سی۔ پی۔ کنجی کو یا صاحب۔  
سیکرٹری تبلیغ..... ایم۔ کے۔ محمد حنیف کو یا صاحب۔

## بدر کا آئندہ شمارہ جلد لائے نمبر ہوگا

قارئین بیکار کے آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ بدر کا اگلے شمارہ انشاء اللہ جلد لائے نمبر ہوگا جو ۱۲ مارچ اور ۲۱ مارچ کی دو اشاعتوں کو بلا کر تیار کیا جائے گا۔

(ایڈیٹر بیکار)